

SLOVO ÚVODEM

Vážení čtenáři,

toto číslo časopisu je z převážné části věnováno katastrofálním povodním, které postihly Českou republiku v srpnu tohoto roku. Snažili jsme se tak, jak to dovoluje periodicita, reagovat na povodně co nejaktuálněji, přičemž se samozřejmě nechceme zabývat tisíckrát již probíranými následky, ale spíše způsoby revitalizace a programy obnovy zasažených území, zmírňováním následků, novou výstavbou a preventivní ochranou před případnými budoucími povodněmi z hlediska územního plánování a rozvoje.

První dva příspěvky hlavní rubriky přinášejí informace Odboru územního plánování Ministerstva pro místní rozvoj o Programu podpory aktualizace územně plánovací dokumentace v obcích postižených povodněmi se zaměřením na protipovodňovou ochranu a o možnostech převodů státních pozemků do vlastnictví obcí nebo fyzických osob postižených povodněmi.

Další příspěvek z pera Miloslava Konvičky přináší základní informace o problematice a zahrnuje i nejnovější poznatky z letošních povodní. Olomouc byla povodní postižena v roce 1997. Tomu, jak v tomto městě přistupují k ochraně před vodním živlem, je věnován poslední příspěvek hlavní rubriky.

V rubrice Názory a diskuse najdete v souvislosti s povodněmi hned dva rozhovory. První z nich je věnován aktuálnímu stavu náprav škod a prevenci, konkretizované na příkladu Českých Budějovic, ve druhém se Jiří Löw zamýšlí nad příčinami, následky, ale i nad negativy, souvisejícími s občas příliš horlivou snahou o nápravu.

Také další dva příspěvky této rubriky jsou věnovány povodním. První z nich zhodnocuje význam územního plánování na snižování periodických záplav, druhý popisuje konkrétní příklad výstavby náhradních rodinných domů za ty, které byly povodní zničeny.

Poslední článek rubriky s povodněmi nesouvisí. Přináší informace o prvních případech praxe úřadu ombudsmana v oblasti územního plánování.

Obsah časopisu by nebyl úplný bez pravidelných příloh a informačních článků, z nichž první tři se povodním věnují také. Věnujte, prosím, tentokrát také pozornost druhé straně obálky s výzvou k diskusi o pojmech územního plánování.

Doufejme, že se do budoucna budeme povodním věnovat pouze teoreticky, a že tématické zaměření čísel nebude o škodách, ale především o rozvoji.

Vaše redakce